

省地质院矿产开发监测所领导调研花园 点赞花园全面发展

6月20日，浙江省地质院矿产开发监测所原所长张法兴一行莅临花园，就花园乡村振兴战略实施、“千万工程”深化实践、共同富裕实践路径等方面情况进行调研。花园集团常务副总裁陈立毅陪同调研。

张法兴一行先后走访了花园党群服务中心、花园村大楼、浙江省“千万工程”展示馆、花园天香湾、花园农发公司等地。每到一处，张法兴一行都与相关工作人员深入沟通交流，全面了解了花园发展历程、基层党建、数字赋能、村庄建设、产业布局、经济发展、文化理念、社会治理、未来规划等方面情况，对花园村深入实施“千万工程”，坚持党建、经济、社会、文化、生态齐抓共建，通过两次“一村并九村”，走出一条“以工强村、以商兴村、全面振兴、共同富裕”的特色发展之路，并致力把花园村打造成为中国式现代化乡村振兴共富样板的做法给予高度评价。

一路上，花园整洁的村庄环境、繁华的特色街道、完善的基础设施、优越的公共服务等给张法兴一行留下了深刻的印象。张法兴表示，在领头人邵钦祥带领下，花园党建引领成效显著、基层治理规范有效、产业发展态势喜人、市场经济繁荣有序，真正实现了百姓生活富裕富足、精神自信自强、环境宜居宜业、社会和谐和睦，走出了一条百姓幸福、城乡融合、共富共美的高水平共富路。（吴浩宇）

省发改所、省经济信息中心调研组走进花园 充分肯定发展成果

7月8日，由浙江省发展改革所副所长、研究员杜平，浙江省经济信息中心融媒体中心主任冯浩带队调研组一行，在绍兴市发改局相关领导陪同下莅临花园，就花园共同富裕成果以及工业企业发展等方面情况进行调研。花园集团副总裁马志华陪同。

调研组一行首先走进花园党群服务中心，通过听介绍、看图片、观视频等方式全面了解了花园从穷到富、从小到大、从弱到强、从村到城的发展历程，还深入了解了“智慧花园”项目的运行情况，对花园坚持走“以工强村、以商兴村、全面振兴、共同富裕”特色之路的做法给予高度评价，连连称赞花园不愧为共同富裕的典范，并盛赞花园带头人邵钦祥一心为公、一心为民，几十年如一日致力家乡事业发展。随后，调研组一行先后走访了花园生物公司、花园新能源公司、花园金波公司等工业企业。每到一处，调研组一行都与企业相关负责人深入交流，详细询问科技创新、生产经营、工艺流程、产品特点、市场份额、人才引进、管理水平等情况，对花园以高科技产业为主导，新兴产业和传统产业相配套并带动当地经济高质量发展的良好格局表示由衷的赞赏。

一路上，花园繁荣有序的市场街道、科学规划的村民住宅、干净整洁的村庄环境等都让调研组一行眼前一亮。大家纷纷表示，花园经济实力雄厚、发展势头良好、基础设施齐全、公共服务完善、改革成效显著，各方面都呈现出一片全面高质量发展景象，让更多新老花园人享受到了扎实推进共同富裕所结出的累累硕果。（吴浩宇）

（上接第1版）

手术室内的战斗持续进行。骨科医生先清理断端碎骨，用空心钉固定骨干；手足显微外科团队接力缝合动静脉，当动脉血流重新贯通的瞬间，原本苍白的断肢泛起淡红色，整个手术室响起低低的欢呼。但挑战并未结束，神经修复、肌肉缝合、皮肤移植……每一步都考验着团队的耐力与技术。

傍晚7时15分，当最后一针皮肤缝合完成，谭延曦揉了揉酸胀的眼睛。手术历时10多个小时，输入的血液相当于将陈先生全身血液换了一遍。当手术成功的消息传到病房，一直守在门外的陈家人相拥而泣。

连日来，陈先生和家人逢人就谢，除了感谢医护人员妙手仁心，更要感谢花园村领头人邵钦祥当年不惜重金创办了这家二甲医院。“没有它扎根在村里，没有这‘家门口’的专业力量，后果真的不敢想。”陈先生妻子红着眼眶说道。

花园田氏医院的诞生，源于邵钦祥回报社会的坚持。创办20年来，一座以“精骨科 大综合”为特色的现代化医院正焕发着勃勃生机，不仅服务于本村，更成为周边十里八乡的创伤救治中心。作为二级甲等骨科医院，花园田氏医院近年来紧扣高质量发展主线，在先进医疗设备升级、就医环境优化改善、人才队伍引进培养三大领域持续发力，用实干书写着“花园田氏 关爱倍至”的办院宗旨。今后，花园田氏医院将继续深耕骨科专科优势，拓展中西医结合诊疗特色，打造区域性骨科医疗中心，让更多群众获得更优质、更便捷的医疗服务。

晨光透过病房窗户，照在陈先生打着石膏的腿上。他望着窗外医院花园里盛开的紫薇，轻声重复着那句话：“是花园田氏医院，真真切切救了我一条命，还保住了我的一条腿。”这句朴实的话语，道出了乡村医院守护生命的重量。（王江红 陈玲超）



全力以“复”助康复

近日，花园田氏医院康复门诊，医护人员正在为患者提供理疗、运动训练、针灸推拿等康复治疗，让病人避免肌肉萎缩和关节僵硬、促进身体功能和心理恢复等。近年来，花园田氏医院十分注重患者康复治疗，致力通过专业手段帮助患者尽快恢复或改善。前不久，该院被浙江省骨科加速康复联盟授予“骨科加速康复围手术期疼痛管理示范病房”称号。（王江红摄）

花园外语幼儿园践行“儿童为本、教师为基、课程为核”理念 让祖国花朵在“看见与滋养”中向阳生长



在东阳教育的广袤天地中，浙江省一级幼儿园——花园外语幼儿园如同一颗璀璨明珠，以“发现儿童力量、赋能教师成长、深耕课程建设”三大维度为支点，深耕幼儿教育沃土，为孩子们编织出教育高质量发展的锦绣华章，成为众多家长心中理想的“儿童成长摇篮”。

发现儿童力量 激活成长内驱力

“畅游花园 天性陶然”是花园外语幼儿园多年来的办学理念，早已融入幼儿园的教育肌理。“教育是什么？就是要倾听孩子的声音，让孩子成为主角并用他们自己的方式发光。我们要做的，就是植根花园，引导支持每一位孩子自主、快乐地在现代化乐园中成长。”花园外语幼儿园园长郑建丽始终将这句话奉为工作准则，带领团队深耕“儿童本位”教育，激发孩子的无限潜能。

花园外语幼儿园坚信，每个孩子都是独一无二的“发光体”，为此构建了全面的“观察记录体系”，从时间维度的每日追踪到空间维度的全场景覆盖，各班教师用图文并茂的成长记录本，详实记录孩子在游戏、学习、运动、生活中的点滴表现——小到一次积木搭建的创意突破，大到月度社交能力的进阶变化，都被转化为解读儿童的“成长密码”。通过周期性分析，教师精准把握每位孩子的性格特点、学习能力与特长优势，让个性化教育真正落地。

为让孩子们充分展示自我、锻炼能力，花园外语幼儿园搭建起沉浸式的成长舞台，设置小小护旗手、升旗小鼓手、热情小导游、文明小礼仪、动听小主播、帮帮小黄车、餐桌小礼仪、劳动小能手等角色体验岗位，在实践中培养责任感和自信心。

同时，幼儿园还开展精彩纷呈的传统节日和非传统节日活动、主题亲子活动，比如春耕节、采摘节、阅读节、英语节、艺术节、小学体验日、劳动大作战、英语“趣”研学、亲子运动会、亲子庆“六一”等活动，并不断创新活动形式，让孩子在参与中体验快乐、收获成长。

在走廊、楼梯、教室、功能馆内，孩子们的手工作品、画作展示、活动照片随处可见，如同一枚枚荣耀的勋章，在孩子心中埋下勇敢、自信、快乐的种子。良好的氛围，进一步支持着孩子自由探索与成长。

赋能教师成长 构建高效运行体系

儿童成长的背后，是教师团队的专业托举。花园外语幼儿园以“三炼”教研模式为教师铺就“行动力、学习力、思想力”进阶之路：陶炼行动力，鼓励教师大胆尝试新的教学方式与策略，在实践中不断探索前行，成为先进教育理念的“先醒者”和践行者；砺炼学习力，教师参与分层培训、组队研讨、在线自主学习等个性化提升培训，让成长更高效；淬炼思想力，通过撰写教育记录、教学论文来沉淀教育智慧，打造兼具实践能力与教育思考的教师团队。

儿童的可塑性很强，幼儿教师除了需要具备良好的专业素养，也要师德为根，方能育人为本。花园外语幼儿园始终将师德师风建设放在首位，通过价值引领、榜样示范和底线守护三大模块，打造了一个有爱心、具匠心的“心”团队。价值引领就像一场心灵的洗礼，师德演讲赛上，老师们用真挚的情感和生动的故事，诠释着对教育事业的热爱和执着。榜样示范就像一面明亮的镜子，“心”光教师评选活动，让优秀的老师们成为大家学习的榜样。底线守护就像一道坚固的防线，师德负面清单动态管理和红黄蓝预警机制，确保了师德零事故，让老师们始终坚守教育的初心和使命。

教学常规是保障教育质量的基石。花园外语幼儿园通过30多项常规材料动态管理、分级审核机制，确保教学环节“严而不僵”；同时运用智能工具优化电子备课、手机电子记录等方式，提高教学管理的效率和精准度。此外，为激发教师工作积极性和创新精神，花园外语幼儿园每学期都会开展集体教学赛、游戏思维共享等多形式竞赛，结合“基础考核+创新增值”双轨评价，既夯实教学基本功，又激发创新活力，推动教师分层成长。

深耕课程建设 绽放成长耀眼光彩

花园外语幼儿园拥有建筑面积2万平方米，户外运动场地1.5万平方米，配备国际化装修标准和超省一级幼儿园设施，设有18个班级，配套中英文绘本室、美工创意坊、财商馆、生活实践室、科学探究室等13个特色功能馆和户外大型玩具、海盗船、恐龙隧道等，人均室内活动面积高达50平方米，人均户外活动空间也有30平方米，这片充满探索感的多彩空间，为丰富的园内课程落地提供了足够“底气”。

花园外语幼儿园目前课程主要包括共同性课程、研学项目活动、英语课程、篮球课程和编程课程等。共同性课程涵盖健康、语言、社会、科学、艺术五大领域和生活活动，注重孩子的全面发展；研学项目活动扎根花园村，传承与创新本土文化，让孩子在亲历中学习、在生活中学习、在游戏中学习；英语课程通过日常英语、英语巡演、英语剧等活动串联，培养儿童的国际视野和跨文化交流能力；篮球课程以游戏化、情景化、实战化的方式，增强儿童的心肺功能和身体素质，培养儿童的团队协作精神和竞争意识；编程课程帮助儿童培养逻辑思维、激发创造力和获取解决问题技巧，为日后解决更复杂的问题打下基础。

在花园外语幼儿园小二班宽敞的教室里，清晨的阳光透过纱帘洒满地面，孩子们与老师围坐一圈进行“昆虫探秘”。“这张卡片上的是什么昆虫？”“蜻蜓！”“这张呢？”“蜜蜂！”稚嫩童声带着满满的活力回荡在教室里。“我们每周都有不同主题的活动计划，让孩子可以在探索中发现知识、掌握知识并进行创意延伸。”小二班老师马挺介绍道，这周开展的就是“我和昆虫一起飞”，结合之前“好多虫虫都会飞”“虫虫你为什么飞”等前期课程，通过实物观察、视频解析、故事改编、创意绘画等环节，完成从认知到创造的进阶。这正是花园课程的日常缩影——以“主题化探究”串联五大领域，让学习在问题与实践的自然发生。

“花园联动活动”是花园外语幼儿园的一大特色游戏活动，深受孩子们喜爱。“每周五上午九点半，我们都会安排所有孩子走出教室，背着小挎包，带上盖章本和存折，在13个特色功能馆和跳蚤市场、“花园银行”等地联动畅游，不少孩子还能从中发现‘商机’，可有趣了。”花园外语幼儿园副园长李莉介绍道，孩子们可以像大人一样，在安全互动的环境中尝试各项工作，学习体验职业应聘、创业工作等社会生活情境，使用“联动币”进行“交易”，感知社会运行规则，体会公平买卖的规则，品味劳动的成果与快乐。

从“看见儿童”到“赋能教师”，再到“课程落地”，花园外语幼儿园始终践行“儿童为本、教师为基、课程为核”的理念，让“三维一体”的教育生态成为滋养成长的沃土。正如郑建丽所言：“这里是一个温暖的大家庭，每位孩子都是独一无二的宝贝，我们愿做守护者，让教育回归本真，让每个孩子生命在花园里自由舒展、向阳生长。”（周振平）

警钟长鸣 以练为战 防患于“未燃”

花园集团部分下属企业持续开展“安全生产月”活动

近段时间，花园集团部分下属企业持续开展“安全生产月”活动，以“人人讲安全、个个会应急——查找身边安全隐患”为主题，进一步普及安全知识、强化安全意识、弘扬安全文化、提升安全素质、营造安全氛围，致力实现“人人能自救、个个会逃生”。

7月2日，花园生物公司组织各部门人员进行一场危化品泄漏和消防安全应急演练，以持续筑牢安全红线意识，推动安全生产责任落实，切实提升应急响应人员的业务素质和能力。

首先进行的是危化品泄漏演练，共分为应急处置组、通讯联络组、警戒疏散组、环保检测组、后勤保障组和医疗保障组等。现场主要模拟车间危化品泄漏引发人员受伤时的应急处置（包括现场急救、泄漏控制等），以及厂区突发火情时的人员疏散与初期火灾扑救。

演练中，车间员工在发现溶剂泄漏且有一名作业人员晕倒在地时，第一时间使用防爆对讲机向车间主管报告险情，并按下附近的紧急报警按钮；车间主管接到报告后，立即向应急总指挥汇报，同时通知副总指挥；总指挥明确泄漏量较大，存在风险后，迅速下令启动公司应急预案，并通知各应急小组立即赶赴现场救援。

很快，医疗保障组人员使用担架将受伤人员转移出车间，检查伤势并送往医院进行救治；应急救援组人员穿戴好防护用品对反

应釜进行堵漏，并使用消防雾状水进行现场稀释；质检人员则对现场及周边空气浓度进行检测。大家各司其职，积极筑牢安全防线。

消防安全演练中，花园生物公司保安班班长向员工们详细讲解并示范了灭火器的使用方法。他表示，使用灭火器前，要检查灭火器是否过期、压力表指针是否在绿色区域、保险销是否完整；使用灭火器时，要牢记“提、握、压”四字，即提起灭火器，拔掉保险销，握住喷嘴对准火源根部，压下把手，保持在距离火源2至5米的地方使用并确保站在上风处，同时保持灭火器倒置状态以确保干粉正常喷出。随后，大家两人一组开展了灭火实战演练。

夏季是火灾高发期，气候炎热、雷雨频繁、湿度较大、用电量增加等因素易引发火灾。为提高员工消防安全意识和应急能力，7月4日，花园药业公司联合花园集团安环部及消防队开展消防安全疏散演练，为有效保障员工生命财产安全奠定基础。

演练前，花园药业公司成立由副总经理担任组长的演练领导小组，统筹协调各项工作，明确“迅速、有序、安全”的演练原则，为活动顺利开展提供组织保障。同时，安环主管带队对消防设施设备进行全面检查维护，确保所有设备处于最佳运行状态。

上午8点，随着消防警报响起，演练正式开始。花园药业公司全体员工立即启动应急响应，严格遵循“低姿弯腰、捂住口鼻、

沿安全通道撤离”的标准化操作流程，在三分钟内全部安全有序撤离至指定集合点。整个疏散过程组织严密，各部门协同高效，未发生任何推挤、踩踏等安全事故，充分展现了公司应急管理体系的实战效能。

演练结束后，安全员立即组织灭火器专项培训，采用“理论讲解+实操演练”模式，首先通过“提、握、压”四步法详细讲解干粉灭火器使用原理和操作规范，随后设置模拟火源开展实战训练。参训人员积极参与，面对模拟火情沉着冷静，严格按照标准流程操作，成功完成应急处置任务。整个培训过程规范有序，达到了预期效果。

此次消防演练，不仅验证了公司应急预案的实用性和可操作性，更全面提升了员工的火灾逃生技能与互助救援意识。花园药业公司将以此次为契机，建立常态化安全培训机制，通过定期演练确保全员达到“三个必须”标准：必须熟知应急疏散路线、必须熟练掌握消防器材使用、必须掌握初期火灾扑救技能，持续提升企业安全生产防线。

6月28日，花园新能源公司也开展一场贴近实际的“安全生产月”消防实战演练，以深入贯彻“人人讲安全、个个会应急”的安全生产月主题，着力提升全员消防安全意识和应急处置能力。

总指挥迅速启动应急预案，下达作战指令。

警铃响起，全厂开启报警广播。应急疏散组听到警铃后，佩戴好防护装备后迅速进入办公楼二层，吹响紧急疏散哨，引导各办公室员工沿预定路线快速、有序撤离至大门口安全集结点，并完成人员清点，确认无遗漏。与此同时，通讯组反应迅速，精准向花园集团消防队（86270119、666119）、南马镇消防队（86285119）报警，并通知花园田氏医院（86282120）待命，清晰报告火情时间、地点、性质及人员安全状况。

而消防救援组立刻集结，在组长带领下扑灭火灾。灭火器小组12人，两两协同，迅速扑灭预设油桶火源；消防栓小组两组紧密配合，水带铺设、水枪操控动作娴熟连贯，强大水流精准压制“火势”。环境处置组同步行动，果断关闭厂区雨水口应急阀门，开启消防应急池，严防火灾废水外泄污染环境。环境监测组全程监测雨水排放水质及周边大气环境，实时确认无次生污染风险，为救援行动构筑了坚实的环保屏障。

演练过程紧张有序，各应急小组响应迅速、配合默契、处置得当，“快、准、稳”三字贯穿始终，生动诠释了公司“生命至上、安全第一、环保同步”的核心理念。居安思危，方能防患未“燃”。花园新能源公司将持续压实安全责任，深化隐患排查，强化应急准备，让安全之盾时刻守护企业行稳致远。

（厉伟婧 王涓 郭精红）